BU TESTEKi SORULAR MIRAY YAYINLARININ SORU BANKASINDAN ALINMISTIR.

1. iclem ve kaplam konusunu daha iyi kavra-
mak isteyen Anil, kavram ciftleri olusturur.

Buna gore;

» insan - gocuk

* Cinar - agag

¢ Elma - meyve

e Muzik aleti - gitar
* Tiyatro - sanat

hangi kavram ¢ifti iclem ve kaplaminin
yanlhs yerlestirmistir?

Kaplam iclem
A) Insan Cocuk
B) Adag Cinar
C) Elma Meyve
D) Mauzik aleti Gitar
E) Sanat Tiyatro
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Gorsel dikkate alindiginda;

I. iclem ve kaplam arasinda ters oranti
vardir.

Il. iclem; bir kavramin igine aldigi bireylerdir.
lll. Kaplam; kavramin igaret ettigi bireyle-
rin ortak ozelliklerdir.

verilen yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell C) Lilvelll

Felsefe Atolyesi

2.

Kalem, masa, kiyafet, yuzik sdzcukleri bir

n o, ”

terim olmasina karsin, “ama”, “ve” , “bazl’,
“pbutln” sézcukleri bir terim dedildir.

Buna gére, bir sdzciigin terim olabilme-
sinin kosulu asagidakilerden hangisidir?

A) Olgusal olma

B) Tek sézclkten olusma
C) Genel olma

D) Sinir koyucu olma

E) Tek basina anlam tasima

Genel bir kavramin yalniz-

NELIK U Lo LEerty S LI
ca zihindeki bireylerini yani
igerigini ifade eder.

GERGCEKLIK Bir kavramin zihin digin-

daki bireyleridir.

Buna gére asagidaki kavramlardan han-
gisinin neligi olmasina karsin gergekligi

yoktur?
A) Telefon B) Cam agaci
C) Defter D) Kaf Dagi

E) Dolap

“Memeli, varlik, hayvan, balina” terimleri-
nin kaplamlari en genigten en dara dogru
siralanacak olursa agagidakilerden han-
gisi elde edilir?

A) Balina, memeli, hayvan, varlk
B) Varlik, hayvan, memeli, balina
C) Varlik, memeli, hayvan, balina
D) Hayvan, memeli, balina, varlik

E) Balina, hayvan, memeli, varlik
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Tanimlama yapilirken kavramin i¢lemi ana-
liz edilir. Kavramin kaplamina gére de ta-
nimlama yapilabilir ama bu tanim yeni bir
bilgi vermez. Ornegdin, “konugkan, sessiz ol-
mayan demektir’ tanimi kaplamla yapilan
bir tanimdir ve yeni bilgi vermez. Gergek ta-
nim iglemle yapilan tanimdir.

Buna gore;
. Nedir? Sorusunun karsihdinda alinan
cevaptir.
II. Bir gseyin iceriginin ne oldugunu tanim-
lamakitir.
lll. Objeyi ayni cins geylerle bir araya geti-
ren ve onu farkli oldugu seylerden ayi-
ran ifadedir.

tanimla ilgili verilenlerden hangileri dog-
rudur?

A) lvell B) Il ve Il C) I, Itvelll
D) [ve lll E) Yalniz |
Bireyler grubunu ifade edip
Kollektif grupta gergeklesen kavram-
lardir.
Bireyler grubunu ifade edip
Distribatif grupta degil, bireyde gergek-

legen kavramlardir.

Buna gére asagidaki kavram ciftlerinden
hangisi yanhstir?

Kollekif Distribatif
A)  Ordu Asker
B) Okul Ogrenci
C) Meclis Vekil
D) Cigek Sardunya
E) Orman AJacg

Felsefe Atolyesi

SORU ¢OZUMU

iki kavramdan biri digerinin tum bireylerini
kapsiyorsa aralarindaki iliski tam girigimliktir.
Buna gore;

. Tim romanlar kitaptir.

II. Batan kitaplar romandir.

lll. Bazi romanlar kitaptir.

IV. Bazi kitaplar romandir.

“roman ve kitap” kavramlari arasinda tam
girigimlik iligkisini ifade eden yargilar
asagidakilerden hangisidir?

A)lvell B) Il ve lll C) lllve IV

D) I ve IV E) Il ve IV

Tumel kavramlar ele aldigi sinifin tamami-
na isaret eden yani kaplamini timuyle ele
alan kavramlardir seklinde aciklama yapan
ogretmen; dgdrencilerinden tumel kavramla-
ra 6rnek vermelerini ister.

Buna gore;

E ™

_ Insanlarin tuma

S
a ) Hayvanlarin higbiri

T
a Bazi kitaplar

e
ﬁ OQFEHCiIerin cogu

Umit

hangi 6grenciler dogru érnek vermiglerdir?
A) Gizem, Umit B) Bugra
C) Bugra, Selenay D) Selenay
E) Bugra, Selenay, Umit
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10.

12.

Mantikta yargi bildiren ifadelere, yani birden
cok terimle yapilmig, dogruluk degeri tagiyan
ifadelere 6nerme denir. Her énerme bir cim-
ledir ancak her cimle bir dnerme dedgildir.

Buna gore;

¢ Umarim aglk son bulur.
» Bir kahve icelim mi?

e Sana buraya “gel” dedim.

e Buatun kugular siyah renklidir.

¢ Senden nefret ediyorum.

e Ey Turk kadini!

ifadelerinden kag tanesi 6nermedir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

Karsgi Olum Karesi

Tumel Olumlu (A)

N~
/

<« Alt Kargit

Tumel Olumsuz (E)
s

_—

Kargit

<« Altk

<« Altk

Tikel Olumlu (1) Tikel Olumsuz (O)

“A” onermesinin “Bltlin erkekler babadir.”
oldugu biliniyorsa “O” 6nermesi asagi-
dakilerden hangisi olmalidir?

A) Higbir baba erkek dedildir.
B) Bazi erkekler baba degildir.
C) Bazi erkekler babadir.

D) Bazi babalar erkek degildir.

E) Bazi erkek olmayanlar baba degildir.

Felsefe Atolyesi
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SORU ¢OZUMU

Bilesik dnermeler icinde birden fazla yargi
bulunduran énermelerdir. Bu énermelerde
yargilari birbirine ekleyen énerme eklemle-
ri kullanilir. Ancak i¢ginde énerme eklemi bu-
lunmayan bilesikligi gizli olan dnermelerde
vardir. Onerme sadece anlamca bilesiktir.

Buna gore asagidakilerden hangisinin

bilesikligi gizlidir?

A) Sokrates ve Sofistler insan felsefesi di-
sundrleridir.

B) Yarin veya sonraki giin verilen édevi biti-
recegdim.

C) Hava yagmurlu ise semsiye alacagim.
D) Pazar hari¢ her gin galigiyorum.

E) Arda ancak ve ancak cok caligirsa sina-
vI kazanabilir.

Buatdn agaglar Bazi agaclar ‘
yegilrdir_. yeg;ildir.r )
TOMEL TIKEL

Bahgemdeki cam ‘
agaci yegilrdrir.

TEKIL

Onermeleri tiimel, tekil ve tikel yapan
6zellik agagidakilerden hangisidir?

A) Yargi sayilar

B) Nitelikleri

C) Nicelikleri

D) Dogruluk degerleri

E) ispatlanma durumlar
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14.

16.

Yuklemde bildirilen bir niteligin 6znede bu-
lunmadigini ifade eden 6nermelere olum-
suz dnerme adi verilir.

Buna gobre asagidakilerden
olumsuz bir 6nerme degildir?

hangisi

A) Hava soguk degildir.

B) Sana soylediklerim bog seyler degil.
C) insanlar kanatl degildir.

D) Burcu ¢ok tembeldir.

E) Mantik bir doga bilimi degildir.

Ogrencilerinin dnermeler konusunu daha iyi
kavramasini isteyen 6gretmen bir dodruluk
tablosu hazirlar.

Buna gore;

Yargi D Y

Bir dnermenin tikel olmasi de-
mek éznesinin bir kismi igin yar-
gida bulunmug olmasi demektir.

Onermeler niceliklerine gére
olumlu veya olumsuz olarak ay-
rilirlar.

Bir 6nermenin birden fazla yar-
g1 bildirdigi anlamindan anlagi-
liyorsa bunlara bilesgikligi gizli
onerme denir.

Soru cumleleri bir dnerme de-
gildir ama dilek bildiren ifadeler
onermedir.

Bir ifadenin 6nerme olabilmesi
i¢in yargida bulunmasi garttir.

tabloya gelmesi gereken dogruluk de-
gerleri sirasiyla asagidakilerden hangi-
sidir?

A)DDY,YD B)YDYDY C)YY,DY.D

C)DYDYY D) D,Y,D,Y,D

Felsefe Atolyesi
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[ SORU COZUMU

“Ankara, hikimet merkezidir ve sonsu-

za dek hiukimet merkezi kalacaktir.”
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M. K. ATATURK

.......................................
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Atatiirk’iin verilen so6zi nitelik, nicelik ve
yap! yoninden asagidakilerden hangi-
siyle adlandirilir?

A) Tumel - olumlu - bilesik

B) Tikel - olumlu - basit

C) Tikel - olumsuz - bilesik

D) Tekil - olumlu - bilegik

E) Tekil - olumlu - basit

Onermeler dogruluk degerleri dikkate alin-
diginda analitik ve sentetik énermeler ola-
rak ikiye ayrilirlar. “a, a’dir.” bigiminde for-
mile edebilecedimiz analitik dnermeler ye-
ni bilgi vermezler ve icerikleri olgusal degil-
dir. Sentetik 6nermeler ise “a, b'dir.” bigimin-
de formule edilirler. Gézlem ve deney konu-
sudurlar. Yeni bilgi verirler.

Buna gore agagidaki 6nermelerden han-

gisi analitik 6nermeye 6rnektir?

A) Cocuklar merakhdir.

B) Isitilan tim metaller genlesir.

C) Yagmur yagarsa sokaklar islanir.

D) Hicbir yaramaz uslu degildir.
)

E) Birakilan tm cisimler yere diiger.
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18.

20.

Ogrencilerinin durumu hakkinda konusan
iki 6gretmen arasinda soyle bir diyalog ya-
sanmaktadir:

Sinifimdaki  ogrencilerin
- hicbiri ddevini yapmiyor.
. ‘; / . Bazi 6grenciler édevlerini
i yapiyor.
P | vapyy
Efe

Benim sinifimda da higbir
- Ogrenci derste konugmu-
- yor.

: Bazi 6@renciler ders esna-
¢ sinda konusuyor.

Harun

Buna goére égretmenlerin ileri siirdiigi
6nermelerde yer alan iliski agsagidakiler-
den hangisidir?

A) Diz déondarme

B) Celisik olma

C) Altk olma

D) Ust kargit olma

E) Alt karsit olma

“Higbir kus kanath degildir.”

Verilen 6nermenin ters dondirmesi asa-
gidakilerden hangisidir?

A
B

) Bazi kanatl olmayan kus olmayan degildir.
) Butan kanathlar kug olmayandir.

C) Bazi kug olmayan kanatl olmayandir.
D) Bazi kus olmayan kanatl olmayan degildir.

E) Hicbir kanatl kus degildir.

Felsefe Atolyesi

19.

SORU ¢OZUMU

7N\
Basit
Klyas

Zincirleme
kiyas

Bir basit kiyas olan soriti diger kiyaslar-
dan ayiran 6zellik asagidakilerden han-
gisidir?

Entimem

A) ki 6ncill ve bir sonugtan olugmasi
B) Zorunlu olarak dogru sonug vermesi

C) Zincirleme Kkiyasta tekrarlanan sonug
dnermesinin, ¢ikariimasiyla olusmasi

D) Bir énermesinin sdylenip dijer 6nerme-
sinin sakh tutulmasi

E) Sonucun oncullerde anlam bakimindan
bulunup sekil bakimindan bulunmamasi



